

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIII, nr. 7314

Joi, 29 ianuarie 1981

4 pagini, 30 bani

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, miercuri, 28 ianuarie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței a fost dezbătut și aprobat Raportul privind îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980 și pe întregul cincinal 1976-1980. Comitetul Politic Executiv a stabilit să fie dat publicității Comunicatul cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România în perioada 1976-1980 și totodată a adoptat în legătură cu aceasta o Hotărâre-Apel care se dă publicității.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul în legătură cu aplicarea măsurilor stabilite de Conferința Națională a partidului din decembrie 1977 cu privire la perfecționarea activității organelor de justiție, procuratură și ale Ministerului de Interne și de îmbunătățire a legislației, stabilind măsuri corespunzătoare. Comitetul Politic Executiv a subliniat obligațiile consiliilor populare, ale organelor de miliție și procuratură de a aplica cu fermitate legile țării pentru întărirea ordinii publice. De asemenea, s-a indicat organizațiilor de partid, organizațiilor de masă și obștești, mijloacelor educative să intensifice munca politică de educare a oamenilor muncii în spiritul unei comportări civilizate, al respectării normelor de conduită și conviețuire ale societății noastre socialiste.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita de prietenie pe care a efectuat-o în Bulgaria, în ziua de 21 ianuarie 1981, la invitația tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în întregime și a dat o înaltă apreciere rezultatelor rodnice ale noului dialog la nivel înalt româno-bulgar. Desfășurate într-o atmosferă de cordialitate, de caldă prietenie și stimă reciprocă, caracteristică tradiționalei prietenii româno-bulgare, relațiilor dintre țările, partidele și popoarele noastre,

convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au evidențiat diversitatea, profunzimea și trăinicia raporturilor dintre România și Bulgaria, care au cunoscut în anii socialismului o permanentă extindere și diversificare. Cei doi conducători de partid și de stat au relevat cu satisfacție că relațiile de rodnică concurență româno-bulgare se dezvoltă și se adâncesc continuu pe cele mai diverse planuri, pe baza principiilor marxism-leninismului, ale deplinei egalități, respectului independenței și suveranității naționale, în spiritul prevederilor Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Bulgaria din anul 1970. S-a evidențiat că sarcinile și obiectivele stabilite de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov în timpul vizitei oficiale a delegației de partid și de stat a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă România, precum și în cadrul celor două întâlniri prietenești de la Voden și Timiș din 1980, se realizează cu succes.

Comitetul Politic Executiv acordă deosebită importanță faptului că în cadrul recentelor convorbiri de la Ruse, s-a ajuns la noi înțelegeri, care vor contribui la intensificarea și diversificarea în continuare a colaborării și cooperării în sfera producției materiale, în domeniul tehnico-științific, această slujind dezvoltării economice a celor două țări, construcției socialiste în România și Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a relevat, de asemenea, însemnătatea deosebită a schimbului de păreri dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov privind unele probleme actuale ale situației internaționale, ale mișcării comuniste și muncitorești. A fost reafirmată și cu acest prilej hotărârea Republicii Socialiste România și Republicii Populare Bulgaria de a acționa neabătut, împreună cu celelalte țări socialiste, cu forțele progresiste, antiimperialiste și iubitoare de pace de pretutindeni pentru dezvoltarea procesului destinderii, pentru adoptarea unor mă-

suri efective de dezarmare, de asigurare a păcii și securității în Europa și în lume, pentru promovarea unei cît mai largi și neîngrădite colaborări între popoare. Dialogul româno-bulgar a scos în evidență necesitatea de a se face totul pentru soluționarea problemelor dintre state numai pe cale pașnică, prin tratative, pornindu-se de la respectul independenței fiecărui popor, de la interesele păcii și colaborării internaționale. Așa cum s-a subliniat în cursul convorbirilor, este deosebit de important ca reuniunea de la Madrid a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare din Europa să se desfășoare într-un spirit constructiv, astfel încît să se încheie cu succes, să ducă la adoptarea hotărârii privind convocarea unei conferințe de dezangajare militară și de dezarmare în Europa, la dezvoltarea pe multiple planuri a colaborării între toate țările continentului, să stabilească organizarea în continuare a unei noi reuniuni consacrate colaborării și securității în această parte a lumii. Comitetul Politic Executiv consideră de o deosebită importanță hotărârea Republicii Socialiste România și Republicii Populare Bulgaria de a depune toate eforturile pentru întărirea relațiilor de prietenie, colaborare, bună vecinătate și înțelegere între țările și popoarele din Balcani.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în unanimitate înțelegerile și concluziile la care s-a ajuns în timpul vizitei și a stabilit măsuri pentru traducerea lor în viață, în scopul amplificării relațiilor de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populare Bulgaria, în interesul popoarelor române și bulgare, al țărilor socialiste, al cauzei socialismului, progresului și păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, o serie de probleme curente ale activității de partid și de stat.

La invitația secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, președintele Republicii Arabe Sirlene, Hafez Al-Assad, va face o vizită oficială de prietenie în România, în prima jumătate a lunii februarie.



Rezultatele obținute de oamenii muncii de la I.U.P.S. Sibiu sînt cunoscute. Ele se bazează și pe asigurarea unei pregătiri corespunzătoare a viitorilor muncitori

Plenara Comitetului municipal Sibiu al P.C.R. REALIZĂRI DE PRESTIGIU, SARCINI MOBILIZATOARE

Desfășurându-se în lumina hotărârilor plenarelor C.C. al P.C.R. din octombrie și decembrie 1980, a recentelor indicații ale secretarului general al partidului, plenara Comitetului municipal de partid Sibiu cu activul s-a constituit într-o adevărată ședință de lucru care a stabilit direcțiile în care trebuie să acționeze comunistii, toți oamenii muncii, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor și în toate domeniile de activitate în 1981, primul an al cincinalului calității și eficienței. În acest context, în spirit critic și autocritic au fost reievuate realizările obținute în cincinalul precedent, în 1980, realizări care stau temeinic la baza viitoarelor împliniri, fiind subliniate cu tărie și neajunsurile care s-au manifestat în diverse sectoare. În cincinalul 1976-1980, planul producției globale industriale a fost îndeplinit și depășit înainte de termen, realizându-se o producție suplimentară în valoare de 4,4 miliarde lei, cu 2,3 miliarde lei mai mult decît angajamentul asumat de organizația municipală de partid. Atît din materialele prezentate — Dare de seamă asupra activității Comitetului municipal de partid de la alegerea pînă în prezent și Plan de măsuri — cît și din cuvîntul participanților la dezbateri a reieșit hotărârea organelor și organizațiilor de partid, a tuturor oamenilor muncii din municipiul Sibiu de a face totul pentru îndeplinirea exemplară și la

cote calitative tot mai înalte a tuturor sarcinilor ce le revin în 1981. S-a subliniat că neajunsurile constatate au fost dezbătute în spirit partinic, cu curaj de organizațiile de partid, hotărîndu-se lichidarea cît mai grabnică a lipsurilor, pentru manifestarea în activitatea de fiecare zi a unui spirit critic și autocritic și nu doar din cînd în cînd, sau numai cu prilejul diferitelor analize. „Viața a demonstrat, a spus în cuvîntul său tovarășul Șerban Șerban, secretarul comitetului de partid de la I.P.A.S., că folosirea criticii și autocriticii nu poate fi privită ca o chestiune benevolă, facultativă, că această obligație statutară reprezintă un criteriu de apreciere a maturității comunistilor, a organizațiilor de partid. Iată de ce consider că trebuie să acționăm astfel încît adunările generale să devină adevărate școli de educare comunistă”. Tovarășul Dorin Fulea, director tehnic al întreprinderii „Independența” a scos în evidență cîteva din preocupările constante ale Comitetului municipal de partid, între care: consecvența în traducerea în viață a hotărîrilor organelor superioare și a propriilor hotărîri; munca laborioasă axată pe principalele probleme ale conducerii vieții politice și economice; inițiativele și acțiunile de actualitate și perspectivă privind reducerea consumurilor de materii prime și materiale, energie și combustibili; reducerea importurilor; creș-

(Continuare în pag. a III-a)

CONTROLUL OAMENILOR MUNCII — mijloc profund democratic de perfecționare a întregii activități sociale

Este cunoscută îndeobște importanța care se acordă controlului oamenilor muncii — ca formă de participare directă, largă, permanentă a cetățenilor la bunul mers al treburilor social-economice. Aportul echipelor de control s-a dovedit, nu o dată, foarte valoros pentru îndreptarea unor stări de lucruri nedorite. Firește, afirmația se referă la județul nostru, ea fiind o concluzie a analizei întreprinse de Consfătuirea județeană de sîmbătă, 24 ianuarie a.c. Raportul prezentat cu acest prilej de către Comisia județeană pentru îndrumarea și coordonarea activității de control al oamenilor muncii oglindește, obiectiv, atît realizările cît și lipsurile din acest domeniu.

În județul nostru funcționează, la ora

actuală, 1.014 echipe de control, cu un număr de 4.043 membri — muncitori, ingineri, tehnicieni, cooperatori, elevi, studenți, femei casnice, pensionari — practic, toate categoriile de cetățeni — reprezentînd organizațiile de sindicat, U.T.C., de femei, cooperația meșteșugărească, cooperativele agricole de producție, asociația studenților comunisti. Aceste formațiuni acționează în 3.572 unități de producție, comerciale etc. Metodele de lucru folosite de către echipe — control dirijat pe bază de tematică, echipe pe profile de activități ș.a. — s-au dovedit a fi cele mai adecvate. „Ca urmare a acțiunilor întreprinse — arată Raportul — se poate aprecia că în ultima perioadă a crescut competența și calitatea controalelor... Semnifica-

tiv în acest sens este faptul că în 1980 au fost efectuate 8.022 controale, soldate cu 3.581 propuneri din care, pînă în prezent, 3.227 au fost soluționate... Astfel, cele 1.003 propuneri realizate în unitățile comerciale de alimentație publică, depozite, piețe, cantine — au influențat în mod pozitiv luarea unor măsuri pentru repartizarea judicioasă a fondului de marfă pe localități și domenii comerciale, diversificarea sortimentelor, întărirea ordinii și disciplinei, buna servire a populației etc.”. Dintre aceste propuneri — transpuse în practică — amintim: modernizarea și reprofilarea, pe sisteme de autoservire, a unui număr de 80 de unități; s-au creat noi unități prestatoare de servicii — în cartierele noi din Sibiu, Mediaș, Cisnădie, Agnita etc. Sau, să mai notăm, urmarea celor 111 propuneri aplicate în unitățile sanitare: grija sporită pentru tratament, îmbunătățirea alimentației bolnavilor, asistența calitativ superioară din dispensarele medicale de întreprindere, din circumscripții etc. Dar nu trebuie să trecem cu vederea nici lipsurile ce

(Continuare în pag. a III-a)

Înaltă stimă și respect pentru cel mai iubit fiu al poporului român — *Telegrame de felicitare adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul aniversării zilei de naștere în pag. a III-a*

